

## 寫在本期學術稿之前——不想也不 忍讓它再是「虛應故事」的一欄

黃敏哲

當林社長指派我擔任本期負責學術稿編輯時，內心一直非常惶恐，學術稿雖不能說是學校系列的主要部分，但它是表現醫學生活的一項特色，並反映著學校的學術風氣。然而，拘於學術稿所“present”的對象最多限於一些有興趣研究的高年級同學，或可能的話已走入臨床的校友們，所以學術稿如何編得夠水準，而且使大家有興趣看，一直是多年不解的問題。當然最大的關鍵是稿源的支持。至於本期，我個人才學遲鈍，亦不敢或冀有何大改進，但是，有下列幾項是本期學術稿的特點，概略介紹介紹：

第一點，本校醫學系創立迄今，承蒙各院校，醫學界前輩，教授們的教誨提拔，乃使我們得以有今日的日漸茁壯。今年正逢本系弱冠年華，除應感謝各院校醫界前輩教誨，提攜恩情之外，更應團結本校校友，為本校的學術自搖籃期步入自立期而努力。尤其一件令人感奮的大消息，就是附屬醫院的成立，讓我們更覺得我們這群醫界的猶太民族，將有我們的歸屬。當然我們仍不能缺乏醫界前輩們的教誨及提攜，但我們也應當有試著從搖籃中爬出來站立的勇氣。因此，本期學術稿，經

大家討論結果，認為我們可以試著完全只由校友支持稿件；以便相互了解校友們的學術成就，並籍以為本系學術的自立而鋪路。這實在是一個很（①好②大胆③幼稚④不必要）的嘗試，以上的評語，我不曉得學長們，您（您）會選那一句？

本期我們更要感謝學長們一眼科王暉政，小兒科蔡隆衛，婦產科林耀東，耳鼻喉科吳岱治的稿件支持；可惜的是在台大內科張峯鳴學長，外科洪宏典學長，學成歸國的長庚小兒科主治醫師郭明實學長，婦幼醫院小兒科主任薛義順學長，台大病理科游天順等，及榮總放射治療科簡哲明等諸位學長曾答應賜稿或因醫業繁忙未能如期見到大作，亦引為憾。還望諸學長們以後多惠於賜稿，大家同心攜手為 CMC 的前途開路。至少，目前我們可喜的是母校的眼科已由莊達民，王暉政，林富一諸學長的 staff 來執教了，相信我們可有自搖籃中茁壯自立的信心了。

第二點：自從賴義雄學長，於去年自臺大病理科研究所學成，回校成立病理科後才使得本校更像一個醫學院；一群有興趣研究的同學，在賴學長指導下，也做一些病理實驗，本期就將這些實驗成果，呈獻給同學及校友們，大家共同來批評及研討。

第三點：66 學年度上學期開始，我們嘗試了一項學術活動—S.P.C 外科病理討論會；使得本系也才更像醫學系；非常欣慰，也非常感激，臨床的病案是由澄清醫院外科主治醫師林茂光學長所支持，在賴老師及林學長師的“COVER”下，由學生們舉開討論，雖然不怎麼的好，總是不妨大家試試看……